

## “智网人人拍”小程序新增“校园周边”报料类型

羊城晚报讯 记者王雷报道:为做好校园周边综合治理工作,共同营造助力未成年人健康成长的良好社会环境,引导全社会关心关爱未成年人健康成长,日前,东莞市委政法委、市文明办、市教育局等部门主动担当、密切配合,在东莞“智网人人拍”小程序内新增“校园周边”报料类型。广大市民群众可积极参与,上报相关的违规线索。网格员接单后第一时间进行核实,情况属实报料人将获得微信红包奖励。

报料类型内含7个子报料事项。具体为:1.校园周边存在经营性网吧、营业性娱乐场所;2.校园周边存在彩票销售点、烟草销售网点;3.校园周边存在非法行医或以人流、性病治疗业务为主的场所;4.校园周边存在从事非法经营活动的游商或无证照摊点;5.校园周边存在“三无食品”,存在恐怖、迷信、低俗、色情、玩具、文具、饰品和出版物销售;6.校园周边存在损坏公共设施现象(如路灯、围栏);7.校园周边道路存在占用和堵塞消防通道现象。

报料流程有四步。第一步:进入“智网人人拍”小程序;第二步:注册或登录平台(点击“我要报料”或底部下方“我的”进入“OneID平台”登录界面进行注册/登录,平台提供5种注册/登录方式);第三步:点击“我要报料”,进入报料页面;第四步:填写报料内容。选择报料类型“校园周边”,依次填写报料标题→报料描述(300字以内)→上传图片(至少上传3张)→选择当前位置(勾选“本人确认以上信息真实存在”)→确认报料。

投资总金额约234.14亿元

## 常虎高速预计明年底改扩建

羊城晚报讯 记者文聪报道:近日,东莞市发改局发布关于《南莞-莞佛高速公路常平至虎门段及虎门港支线一期改扩建工程(常虎高速公路改扩建工程)社会稳定风险分析报告》评估前的公示。该公示显示,常虎高速公路改扩建工程投资估算总金额约为234.14亿元,预计2023年底全线开工建设,2028年底全线建成通车,建设期5年。

据介绍,该项目改扩建路线长度为52.964公里,路线总体呈东西走向,惠常高速沥林西互通和冷水坑隧道之间莞惠界为南莞高速东段起点(原虎门港支线常虎高速东段起点),路线穿过冷水坑隧道后经谢岗互通,向西上跨莞惠公路设樟木头互通,至原虎门港高速东段起点(原常虎高速东段起点),该项目实施起点)后,向西上跨东深路设东深互通,与从莞深高速相交设置常平枢纽互通,上跨新城大道设常平互通,继续向西在石龙岭处设莞樟路互通,上跨莞

深高速设大有园枢纽互通,在松山湖上跨英雄路设松山湖互通,与龙大高速相交设龙大枢纽互通,上跨莞长路设大岭山互通后下穿广深港高铁,至花灯盏互通分为虎门港支线和五点梅支线。

其中,虎门港支线路由西经大岭山隧道,规划虎门北互通至新联互通接广深高速,并与狮子过江通道对接。五点梅支线路由南经怀德互通(规划)至终点五点梅互通接广深高速,与规划的常虎延长线对接。

常虎高速沿线主要穿过东莞常平镇(朗洲村、陈屋贝村、九江水村、麦元村、土塘村、卢屋村、桥沥村、万科城小区)、大朗镇(沙步村、石屋村、新马连村、屏山社区、水平村、犀牛陂村)、松山湖、大岭山镇(杨屋村、大塘村、水朗村)、虎门镇(怀德社区、黄村社区、赤岗社区、陈村社区、树田社区、翠湖居小区)、长安镇(厦岗社区)等,是东莞东西向交通出行的主要通道。

## 东莞开展暑假校外培训机构专项检查行动 多家机构被责令整改

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员黄教宣报道:为深入贯彻落实“双减”政策的要求,进一步规范校外培训机构办学行为,切实维护广大家长和学生的合法权益,东莞市“双减”工作专项协调机制办公室按照《东莞市2022年校外培训机构治理工作要点》要求,组织东莞市教育局、东莞市公安局等22个东莞市直属成员单位,于7月20日-7月28日开展了暑假校外培训机构专项检查行动。

本次专项检查行动采取“四不两直”方式进行,对东莞市33个园区、镇(街道)的138家校外培训机构的“培训行为、疫情防控、预收费及资金监管、人员管理、场地安全”等情况进行了全面检查,共发现存在问题机构54家,其中,违规开展学科类培训、疫情防控不到位等问题机构202家次,共发出整改通知书77份。接下来,东莞市教育局将继续落实暑假期间校外培训机构监管巡查工作,对校外培训机构违法违规培训行为发现一起、查处一起。

对于检查过程中发现的问题,检查组已现场责令机构立即整改或停业整改,待整改完成,经属地教育部门验收后,方可营业。同时,将检查过程中发现的问题移交属地教育管理部门跟进落实,确保相关问题整改到位,并做好政策的宣传解释。

专项检查行动时值暑假假期,东莞市教育局7月5日下发了《关于落实2022年暑假期间我市校外培训机构治理工作的通知》,部署了暑期各园区、镇(街道)校外培训机构治理相关工作。截至7月29日,各园区、镇(街道)共派出检查人员3997人次,检查校外培训机构3113家次;查处违规开展学科类培训、疫情防控不到位等问题机构202家次,共发出整改通知书77份。接下来,东莞市教育局将继续落实暑假期间校外培训机构监管巡查工作,对校外培训机构违法违规培训行为发现一起、查处一起。

## 东莞公安“让爱回家” 两名游子与家人团圆

羊城晚报讯 记者王雷报道:自“百日行动”开展以来,东莞公安始终坚持“以人民为中心”的根本立场,在积极努力营造安全稳定的治安环境的同时,积极开展“我为群众办实事”活动。近期,东莞公安借助“百日行动”,成功帮助两名流浪在外的游子联系上家人,实现让爱回家,让家再次团圆。

7月26日晚,在东莞市大岭山镇连马路新塘路段,一名留着长发、蓬头垢面疑似流浪人员的男子引起了“让爱回家”服务队东莞义警的注意,义警立即求助东莞大岭山警方。

警方到场了解到,来自贵州的周先生因某些原因和兄长发生矛盾后“一言不合”赌气离家出走,一个人在外风餐露宿,已经3年不和家人联系了……

起初,周先生对民警有些抗拒,民警一边慢慢开导,一边根据周先生提供的线索寻找其家人。当晚9时许,民警终于查询到周先生家人的电话,并联系到他在东莞市厚街镇的哥哥。接到电话的哥哥激动万分,表示他们一家几年来一直寻寻觅觅,终于在终于收到了这个好消息。

在东莞公安“让爱回家”服

务队东莞义警等多方力量的帮助下,7月27日,漂泊3年后,周先生终于在东莞警方的助力下与家人团聚。

无独有偶。7月27日下午,来自甘肃庆阳的陈先生走进东莞市公安局寮步分局。据他自述,多年以前“受了情伤”后,他感觉无颜回乡,从此过上流浪生活,而这一漂泊,就是23年。现在他终于鼓起勇气寻求警方帮助,想要找回家。

根据陈先生提供的身份信息,东莞寮步警方很快联系了甘肃当地公安。经过一番努力,当天19时许,民警成功联系到陈先生的大侄女。其表示,陈先生的二侄女就在广东深圳,可以让她立即赶到东莞寮步与陈先生见面。当晚9时许,二侄女赶到寮步与陈先生相见。见面后,陈先生的亲人们最终确认,这就是他们找了23年的那个人。

次日凌晨,民警就收到了陈先生二侄女的电话:“我在送我舅舅回家的路上,千言万语汇成一句话,只有感谢!”

1900公里、8000多个日日夜夜,因受“情伤”流浪漂泊23年的陈先生终于在东莞警方的帮助下踏上了他梦寐以求的返乡之路。

# 逛夜市 品美食 找工作

### 东莞打造“莞聘夜市”服务新模式,推动公共就业服务延伸至基层“最后一公里”

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 实习生 徐芙蓉

一边逛夜市一边找工作,是不是太惬意?7月30日晚,东莞市人社局统筹东城分局、智通人才,在东城万达广场金街“就莞用”广场举办“莞聘夜市 职等你来”现场招聘活动,初步达成就业意向300余人。

据悉,东莞全市33个镇街(园区)的镇级“就莞用”广场均已建成,从7月开始,东莞市人社局统筹全市各镇街(园区)陆续开展“莞聘夜市 职等你来”——“就莞用”广场就业创业服务+线下招聘系列活动。目前已在中堂、道滘、东坑、洪梅、南城、东城等镇街(园区)开展。接下来,将在莞城、桥头、东城等镇街(园区)“就莞用”广场开展该项活动,陆续在全市各镇街(园区)全面铺开,进一步打造稳就业、保就业的人力资源综合服务平台,推动公共就业服务延伸至基层“最后一公里”。



莞聘夜市场吸引了一大批求职者前来

## 发动优质企业,举办六场夜间招聘会

从7月开始,东莞市人社局统筹全市各镇街(园区)陆续开展“莞聘夜市 职等你来”——“就莞用”广场就业创业服务+线下招聘系列活动。7月9日晚,中堂镇拔得头筹,结合“就业服务日”活动,在“就莞用”广场开展高校毕业生专场招聘会暨高校毕业生就业服务活动。7月16日晚,道滘镇在“就莞用”广场开展毕业生职业指导讲座暨现场招聘活动。7月26日晚,分别在洪梅和东坑镇级“就莞用”广场举办高校毕业生专场“莞聘夜市”招聘活动。7月28日晚,在南城镇级“就莞用”广场举办“莞聘夜市”招聘活动。7月30日晚,联合智通人才在东城万达广场金街“就莞用”广场举办“莞聘夜市”招聘活动。

为确保活动取得实效,各镇街(园区)人社局组织发动多家东莞优质企业,筛选优质岗位举办现场招聘活动,针对高校毕业生等重点群体,发布技术岗、管理岗、操作岗等各类岗位信

息,现场提供就业政策咨询、职业指导、求职登记、职业介绍等就业服务,让求职者们在逛夜市、品美食、做核酸的同时,还能“顺手”收获一份好工作。

其中,7月28日晚在南城莱蒙商业中心“就莞用”广场举办的莞聘夜市,共有国信证券、东莞雀巢、广东美宜佳等12家优质重点企业参与,提供了平面设计、IT工程师、银行经理、会计、行政等就业岗位,需求人数达到252人。

7月30日晚的招聘夜市汇集了鸿宝科技、大同机械、健益五金、海底捞、苏宁易购、万达影城等先进制造业、餐饮娱乐、物流贸易、房地产、文化传媒、家政服务等行业60家企业,提供1300多个岗位,涵盖了工程师、技术员、会计、人事行政、店长、店员、保安员、仓管等各类岗位,吸纳和促进各类人才就业。从现场岗位信息来看,其薪酬范围在5000-12000元/月不等,初步达成就业意向300余人。



莞聘夜市工作人员向求职者介绍就业政策

## 夜聘带来新选择,企业求职者均给予好评

位于东莞南城水濠山路的东莞宝元智动数控有限公司参加了7月28日晚的莞聘夜市,东城分局还同步举办了“2022年东城街道就业困难群体服务再就业”活动,聚焦就业困难群体再就业工作。为确保活动取得实效,分局提前将招聘信息通知到东城700多名待业人员。当晚,待业人员王女士在好几个招聘摊位前咨询,并递交了简历,“相对于白天来说,夜市比较方便。最近暑假,白天在家带孩子,晚上时间比较充足,也凉快,出来散散步,顺便看看能否找到合适的工作。”王女士表示,在家待业了一段时间,收到招聘短信通知后,就着手准备了求职简历,“有两三家比较心仪的企业,已经进行了初步沟通,现在就

围也很轻松。”

7月30日晚的莞聘夜市上,东城分局还同步举办了“2022年东城街道就业困难群体服务再就业”活动,聚焦就业困难群体再就业工作。为确保活动取得实效,分局提前将招聘信息通知到东城700多名待业人员。当晚,待业人员王女士在好几个招聘摊位前咨询,并递交了简历,“相对于白天来说,夜市比较方便。最近暑假,白天在家带孩子,晚上时间比较充足,也凉快,出来散散步,顺便看看能否找到合适的工作。”王女士表示,在家待业了一段时间,收到招聘短信通知后,就着手准备了求职简历,“有两三家比较心仪的企业,已经进行了初步沟通,现在就

等下一步的面试了。”

7月30日晚莞聘夜市组织方智通人才有关负责人表示,本次夜市招聘会避开了夏日高温炎热的白天,选择了轻松凉爽的晚上,在万达广场金街夜市举行。这里是城市核心商圈,人流量大,通过开展招聘夜市,与城市吃喝玩乐的夜市经济完美结合,吸引了各类人才关注。让大家在品美食、逛商超的快乐心境下,更好地选一份好工作,让招聘就业也充满了浓郁的人间烟火气。

多场的夜间招聘会赢得了企业和求职者的广泛好评,他们纷纷表示:希望今后能够多举办类似新颖又接地气的招聘会,更好地助力企业招聘,助力人才就业。

## 建成33个“就莞用”广场,线上线下全覆盖

据东莞市人社局相关工作人员介绍,东莞全市33个镇街(园区)的镇级“就莞用”广场均已建成,每个“就莞用”广场均设立政策宣传区、招聘信息发布区、企业用工建设及服务区三大区域。这些广场全年不间断为辖区内用工企业提供各类用工服务,包括但不限于各主题类型的线下招聘、就业服务日、职业指导、对口劳务协作地区对接、用工建设和提升、政策指导和宣传等活动。莞聘夜市主要依托“就莞用”广场开展,将人才招

推送等就业服务充分融合、集中展示,进一步提升了求职者求职体验和招聘成功率,达成了求职者、用人单位双方共赢。

除了线下招聘服务外,东莞市职业介绍服务中心为满足各类求职者就业需求,依托东莞云聘公共就业服务大厅,大力打造东莞云聘就业品牌,常态化开展“周四直播间”线上就业服务,每月举办不少于2场直播带岗活动,进一步拓宽就业渠道,为求职者提供全方位服务。开展东莞云聘就业服务,既是促对接、稳就业的有力

举措,也是纾解民生痛点的暖心之举。

接下来,东莞还将开展企业用工“就莞用”一站式服务行动。针对企业用工诉求响应不及时的问题,实施“春风令”就业用工服务保障行动,推广使用“就莞用”码,畅通企业用工情况反馈渠道,及时了解企业补员、增员、流动、储备等四类用工需求和意见建议,形成“就莞用”企业用工服务和诉求跟踪台账,建立“一天落实联系、两天落实对接、持续有效服务、实现效果销号”的及时响应机制。

## 道滘镇出台东莞首个镇街人才购房补贴办法

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:为了更好吸引、留住人才,不断强化人才住房保障,近日,道滘镇出台东莞首个镇街人才购房补贴办法——《道滘镇优秀人才购房补贴暂行办法》,对镇内持优秀人才卡人才、新引进的博士研究生等高层次人才、优企人才进行购房补贴,最高补贴5万元/套,全面吹响“是人才、进莞来、到滘来”的引才号角。

记者了解到,《道滘镇优秀人才购房补贴暂行办法》明确“五个”基本条件:明确申领人申领购房

补贴时须已与道滘镇用人单位签订1年以上劳动合同,且已连续在该单位工作满6个月并仍在该单位工作;明确申领人须为道滘镇优秀人才或其配偶、子女等直系亲属(房产为共有产权,且共有产权人均符合申领条件的,只能以一方的名义申领);明确所购房产须在道滘镇辖区内,含住宅、公寓等;明确申领人须已经签订购房合同且已经完税;明确对申领人购房前名下是否拥有住房不作限制。

划定“四类”人员类别:将在

## 单套最高补贴5万元

道滘镇工作并持有优秀人才卡(玉兰卡/莞香卡)的人才,2022年1月1日以后(含当日)新引进的博士研究生、副高及以上职称人才、技师及以上技能等级高层次人才、道滘镇优企人才(上市及上市后备企业高管、市镇“倍增计划”企业高管、省级以上专精特新企业高管总监以上职务,每家企业限2个名额)等三类人员纳入购房补贴范围,同时明确在党政机关、财政全额供养的事业单位工作的一类人员不列入购房补贴范围。

细分“三种”补贴标准:购买

住宅的,持有玉兰卡的道滘镇优秀人才一次性补贴5万元/套,持有莞香卡的道滘镇优企、道滘镇优企人才以及2022年1月1日以后(含当日)新引进的博士研究生、副高及以上职称人才、技师及以上技能等级高层次人才一次性补贴3万元/套。购买公寓的,补贴标准统一为1万元/套。

提交“二项”申请材料:便捷申领为原则,申领人只需提交必须材料和其他材料两项基本的申请材料。必须材料包括申请表、身份证明、购房证明、银行

卡等,其他材料按照申领人的类别对应提交,主要包含劳动合同、工作职务证明、亲属关系证明等。社保缴费记录等由经办部门通过系统审核,申领人无需提交。

实现“一表”审批办理:简化审批流程,强化审批效率,申领人只需要提交一张《道滘镇优秀人才购房补贴申请表》,由一个部门加盖一个公章便可完成审批。本人无法现场办理的,还可书面委托他人办理,真正把人才的服务落到实处。